

砥砺奋进的5年 脱贫攻坚进行时

## 脱贫路上稳扎稳打,喂鸡养鹅1700只 扶贫工作队帮他出主意想办法,跑前跑后搞推销 “鹅司令”安定超 扎根黄河滩 趟出致富路



昨日下午,骄阳烘烤大地,滚烫滚烫的,3时许,记者来到中牟县万滩镇赵口闸门大坝向北500米黄河滩地旁,远远便听到鹅叫声从一片树林里传来。

那一大群鹅的主人叫安定超,是中牟县万滩镇安庄村人。碰到他时,他正准备回家拉饲料。

“小超这孩没少受苦!大的也就刚记事儿,小的还在怀里抱的时候,他媳妇得重病不在了。”提及安定超的遭遇,安庄村党支部书记高书妮同情不已,“但这孩知道干,现在日子比前几年好多了。”

郑报融媒记者 卢文军 文/图



“坐那发愁,没一点用,就得动起来,干起来!”

原来,2011年,安定超妻子被查出患有淋巴瘤。“我觉得天都塌了,我四处借钱,给她治病”,安定超红着眼睛回忆。然而,妻子还是因病去世了,当时28岁的安定超独自拉扯着两个年幼的孩子,既当爹又当妈,生活的艰辛可想而知。

“坐那发愁,没一点用,就得

动起来,干起来!”生活的磨难并未能把安定超打倒,面对嗷嗷待哺的两个儿子,他重拾信心投入到生活中。

最早,安定超是一名司机,长久在外面跑长途。妻子去世后,为了照顾孩子,他回到家里,边种地边打零工。但这些仅能维持家

用,无法偿还妻子看病欠的债,更无法负担起马上要面对的两个孩子的教育支出。

随后,他借钱在黄河滩附近开了一家农家饭店,饭店的生意最初还不错。而后,由于资金不足、投入不够,饭店生意也逐渐撑不住了。

### 脱贫路上来了引路人

“市规划局驻安庄村第一书记李金东和队员马振泉可没少帮他,从某种程度上而言,他们是安定超下定决心养鹅的‘引路人’。”万滩镇党委书记张照强说。

据介绍,李金东和马振泉入村后,便隔三岔五去找“贫困户”安定超聊天谈心,弄清他“想干

啥,能干啥、愿干啥”。他们联系个掏力活,一月能挣两三千,因为孩子小离不开,便没去;因为妻子不在,贷款中“夫妻双方签字”无从谈起,他们便协调让村党支部书记和村委会主任担保,办下了低息贷款。

“我前年养鸡,因为抗病性

差死完了,这老让我灰心,他们都劝我别放弃,养鸡不中,就养鹅试试。”安定超眼含热泪地说,“他们跟我说,咱们在资金、技术、规模上比不过人家,别一口吃个胖子,稳扎稳打,从品质上下手,把鹅养成‘生态鹅’、‘放心鹅’。”

### 养鸡鹅1700只,要打造自己的品牌

安定超说,随后,他在距家很近的黄河滩开始养鹅。鹅每天早上6点左右就开始不停地叫,他就要起床,赶着鹅群外出放养。因为鹅饱得快饿得也快,每天要外出放养5次。

值得一提的是,去年养的500只鹅,李金东和马振泉俯下身跑市场当“推销员”,不仅供不应求,还留下了好口碑。

在驻村工作队及村里的支持和帮助下,靠着不屈不挠、自强不息那股劲,安定超在2016年12月顺利脱贫,并在今年扩大了养殖规模,养鸡养鹅共1700只。

“鹅一大,吃得多,‘马哥’老家亲戚承包了100多亩地种玉米,他想法拉了几吨玉米免费送给我,没事还帮我干活,帮

我放鹅。他们与我非亲非故,这样掏心掏肺地帮我,我这辈子感激不尽,没有理由不下力干好。”虽然生活艰苦,对于未来,安定超很自信也很乐观:“今年这鹅,我已养了4个月,农历八月十五就能上市。今后,我要打造自己的品牌,让想吃鹅肉的人在我这儿吃上纯天然养殖的鹅!”

## 全市失业保险稳岗补贴 实行实名制登记

本报讯 为进一步规范社保基金使用,7月26日,记者从郑州市人力资源和社会保障局获悉,今后,我市失业保险稳岗补贴将实行实名制登记制度。

按照规定,全市失业保险稳岗补贴申报范围包括:在郑州市范围内[含各县(市)区、航空港实验区]依法参保登记、缴纳失业保险费满12个月以上(含12个月)的企业。对于以社会保险关系代理为主要业务的人事代理服务企业,不受理申报。申报

企业2016年度内须足额缴纳失业保险费,并且年度内未裁员或裁员率控制在4.5%以内。

我市启动失业保险稳岗补贴实名制登记制度后,企业在申报失业保险稳岗补贴时,要同时登录“企业稳岗补贴实名制信息系统”注册登记,按照系统要求,填报企业基本信息及申报材料。系统网址: <http://wgbl.mohrss.gov.cn>。申报企业在申报时需在系统内将申报资料上传,包括:申请书、采取稳岗补贴措施涉及的相

关文件、实施过程证明材料、申报资金明细表、稳岗职工名单、全年减少人员花名册等,上传资料需与纸质资料保持一致。

据介绍,系统目前仅作实名制登记用途,不做网上审批使用,纸质申报材料仍按原渠道递交。职工生活费补贴、缴纳社会保险费补贴、转岗培训和技能提升培训补贴,补贴金额以企业实际支出为准,补贴上限为企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%。郑报融媒记者 王红

## 让“熊孩子”安全过暑假 防溺水知识送到家门口

本报讯 为了让青少年度过一个安全快乐的暑期,增强自我保护和安全防范意识,昨日,团市委、团二七区委联合郑州市红十字水上义务救援队共同走进五里堡街道办事处,为社区青少年开展防溺水自护知识讲座。

此次讲座特邀郑州市红十字水上义务救援队队长牛振西,围绕“防范”与“救治”,对青少年进行预防溺水安全教育,指出平时游泳时容易遇到的问题,讲解防溺水、溺水施救的措施,内容详尽实用、深入贴切。

在随后的互动环节,救援人员与孩子们共同模拟了心肺复苏抢救过程,在老师的鼓励和指导下,孩子们踊跃参与,亲身体验全过程,掌握了科学的救援方法。

据了解,今后,团市委还将联合消防、公安、司法等部门开展暑期自护教育活动,将青少年暑期实践活动持续推进,为青少年营造一个“健康、和谐、安全”的成长环境。郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 郑涛